



徐梦桃庆祝胜利 新华社发

徐梦桃夺金圆梦

新华社北京2月14日电(记者王恒志 张泽伟)31岁的冬奥会“四朝元老”徐梦桃终于在北京圆梦,她14日夺得北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧金牌。这是中国代表团在本届冬奥会上获得的第五枚金牌,追平了代表团冬奥会金牌数最佳战绩。两位“00后”苏翊鸣和谷爱凌也双双晋级各自项目的决赛,将在15日肩负起创造历史最佳战绩的重任。

第四次出战冬奥会的徐梦桃表现近乎完美,从资格赛到决赛,她每一跳的得分都在100分以上,发挥惊人的稳定。决赛中第一个出场的白俄罗斯选手汉娜·胡什科娃跳出107.95的高分,给了其他5位选手极大压力。倒数第二个出场的徐梦桃选择了难度系数4.293的一套动作,得到108.61分。决赛6位选手有4人选择了这一高难度动作,但只有徐梦桃顺利完成。

凭借这一跳,徐梦桃终于圆梦,这是中国女选手首次在冬奥会该项目中获得金牌,也是本届赛事中国代表团第五金,追平了代表团在2010年温哥华冬奥会上创造的金牌数历史最佳战绩。

值得一提的是,中国代表团在冬奥会单届获得最多奖牌数是11枚,分别在2006年都灵冬奥会(2金4银5铜)和2010年温哥华冬奥会(5金2银4铜)两次实现。徐梦桃拿下这一金后,中国代表团在本届冬奥会上已收获5金3银2铜,距离奖牌纪录也

仅有一步之遥。“前辈”扬威,“后辈”也非常努力。当日谷爱凌和苏翊鸣两位“00后”分别顺利晋级自由式滑雪女子坡面障碍技巧和单板滑雪男子大跳台决赛,他们均将在15日向领奖台发起冲击,有望为中国代表团创造新的历史。

本届冬奥会新增项目女子单人雪车14日结束,中国选手怀明明和应清分列第六与第九位,美国选手凯莉·汉弗莱斯夺冠。中国组合王诗玥/柳鑫宇也刷新了中国队的冬奥会冰舞最佳战绩,作为决赛中唯一的亚洲组合,两人最终排名第12位,法国组合帕帕达吉斯/西泽龙以压倒性优势夺得花样滑冰冰舞项目金牌。

不过,当日花样滑冰最大的消息还是俄罗斯选手瓦利耶娃“解禁”,国际体育仲裁法庭14日宣布驳回国际奥委会、世界反兴奋剂机构和国际滑联的上诉,允许瓦利耶娃继续参加北京冬奥会。

15日共产生4金,是开幕以来产生金牌最少的一天。奖牌榜上挪威9金5银7铜继续领跑,中国队5金3银2铜排在第七位。

谷爱凌剑指第二金

2月15日,北京冬奥会将在7个大项中产生9枚金牌。已经拿到1枚金牌的谷爱凌,将在自由式滑雪女子坡面技巧决赛中向本届冬奥会的个人第二金发起冲击;已经收获1枚银牌的苏翊鸣,则将在单板滑雪男子大跳台决赛中亮相,并全力争夺该项目金牌;河南小将何金博将再度亮相,他将出战自由式滑雪男子坡面技巧资格赛,力争跻身决赛。

自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛(9:30) “青蛙公主”谷爱凌剑指第二金

2月15日9:30,北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛将展开巅峰对决。“青蛙公主”谷爱凌将在该项目上向本届冬奥会个人第二金发起冲击。2021-2022赛季,谷爱凌虽然没有在这个项目上拿到金牌,但在北京冬奥会上她的目标很明确就是冲击金牌。谷爱凌在资格赛名列第三晋级决赛,决赛中她力争取得好成绩,冲击个人第二金,而她的强劲对手则是爱沙尼亚名将凯莉·西尔达鲁,她以资格赛第一的身份晋级决赛。

单板滑雪男子大跳台决赛(13:00) 苏翊鸣期待圆梦

2月15日13:00,北京冬奥会单板滑雪男子大跳台将展开决赛的争夺。已经在本届冬奥会上获得1枚银牌的苏翊鸣,将力争夺取该项目的金牌。该项目资格赛中,他首轮完成了1800度转体和抓板动作,拿到92.50分的高分,最终以资格赛第5名的成绩挺进决赛,期待这位小将能在决赛中有更出彩的发挥,圆梦冠军。

自由式滑雪男子坡面障碍技巧资格赛(12:30) 河南小将何金博再登场

2月15日12:30,北京冬奥会自由式滑雪男子坡面障碍技巧资格赛将打响。来自河南的年仅17岁小将何金博将再度亮相。2月7日,何金博在本届冬奥会自由式滑雪男子大跳台资格赛中登场亮相,成为河南历史上首位站上冬奥赛场的运动员,尽管未能如愿晋级决赛,但是这位来自郑州大学体育学院的运动员站上冬奥会上那一刻可以说就已经取得了成功。自由式滑雪男子坡面障碍技巧资格赛,何金博将全力以赴,力争能够挺进决赛。

本报记者 陈凯

瓦利耶娃获准继续参赛

新华社北京2月14日电(记者 姬烨 马向菲 董意行)国际体育仲裁法庭14日宣布驳回国际奥委会、世界反兴奋剂机构和国际滑联的上诉,决定允许俄罗斯奥委会队的花滑选手瓦利耶娃继续参加北京冬奥会。

北京冬奥会花样滑冰比赛7日决出该项目首金,年仅15岁的瓦利耶娃帮助俄罗斯奥委会队夺得团体赛冠军。不过,本应于8日晚举行的颁奖仪式却因故延期。

11日,受国际奥委会委托负责奥运兴奋剂检查的国际检查机构发表声明称,俄罗斯反兴奋剂机构在去年12月25日于俄罗斯圣彼得堡举行的俄罗斯花滑锦标赛中采集了瓦利耶娃检测样本,并送往世界反兴奋剂机构认证的瑞典斯德哥尔摩实验室检测。今年2月8日,也就是在北京冬奥会花滑团体赛结束之后第二天,瑞典斯德哥尔摩实验室报告称瓦利耶娃的样本呈曲美他嗪阳性,该运动员立即遭到俄罗斯反兴奋剂机构临时禁赛。

瓦利耶娃2月9日向俄罗斯反兴奋剂机构纪律委员会提出上诉。在当天召开的听证会上,该机构纪律委员会决定取消对瓦利耶娃的临时禁赛,允许她继续参加北京冬奥会。随后,国际奥委会、世界反兴奋剂机构、国际滑联均向国际体育仲裁法庭提起上诉,质疑俄罗斯反兴奋剂中心作出的撤销临时禁赛的决定。

国际体育仲裁法庭于2月13日晚8点34分在其北京的临时办公室召开视频听证会,会议持续到2月14日凌晨2点10分。参会人员包括国际奥委会、世界反兴奋剂机构、国际滑联、俄罗斯反兴奋剂机构、俄罗斯奥委会相关代表,以及运动员本人瓦利耶娃。

14日下午2点,国际体育仲裁法庭宣布,基于本案非常有限的事实,在考虑相关法律问题后,决定不对瓦利耶娃进行临时禁赛,理由如下:

- 第一,该运动员属于《世界反兴奋剂条例》中的“受保护人群”。
第二,俄罗斯反兴奋剂机构相关条例和《世界反兴奋剂条例》对有关“受保护人群”的临时禁赛并未明文规定。与此同时,这些条例对不同证据标准和“受保护人员”的较轻处罚则有具体规定。
第三,国际体育仲裁法庭小组审议了本案的公平性,以及可能对“受保护人群”造成的伤害。该运动员在北京冬奥会期间的兴奋剂检测未呈阳性,在2021年12月进行的兴奋剂检测呈阳性后,需根据案情接受处理。此外,小组还特别考虑到,在当前情况下阻止运动员继续参加冬奥会,将给她造成无法弥补的伤害。
第四,国际体育仲裁法庭小组强调,2021年12月的兴奋剂检测结果,存在通知不及时的问题,这影响了运动员的合法权益。在北京冬奥会期间收到迟来的药检阳性通知不是运动员的错。

因此,国际体育仲裁法庭认为解除临时禁赛的这一决定是正确的,同时表示,他们只是被要求决定是否对该运动员进行临时禁赛,而并未要求对本案的是非曲直作出裁决,也不审查与北京冬奥会花滑团体赛结果有关的法律后果,因为这些问题将在其他程序中审查。

瓦利耶娃将于15日参加冬奥会花滑女单短节目比赛。



2月14日,中国选手王诗玥(右)和柳鑫宇在比赛中。当日,北京2022年冬奥会花样滑冰冰上舞蹈自由舞比赛在首都体育馆举行。新华社记者 徐子鉴 摄

这个韭菜盒子要火了



谷爱凌的第二滑结束了! 79.38分,谷爱凌基本确保晋级了! 谷爱凌向混采区走来了! 等等,她手里拿着什么东西? 她好像在等待成绩时就吃了几口什么食物?

在14日的北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛中,现场记者们着实为第一滑发挥一般的谷爱凌捏了把汗。她的排名一度挂在第11位,要知道,只有前12名的选手才能晋级决赛。

谷爱凌用流畅的第二滑拯救了自己。看到她一手提着雪板,一手拿着雪杖和食物,步伐匆匆地走进混采区时,刚长舒一口气的记者们立刻躁动起来。

数十支话筒和手机,正欲指向这名刚刚在首钢滑雪大跳台为中国雪上运动创造历史的运动员,但她礼貌地婉拒

了采访。“不好意思,我今早喝了杯咖啡就来比坡障资格赛了,现在我要赶紧补充点能量,因为我马上就要去旁边的U槽(U型场地)接着参加训练。”

说罢,她又继续向前走去。身后有记者大喊:“爱凌,你吃的什么呀?”

“韭菜盒子!”这名18岁的运动员转过身来,得体地回答道。紧接着,她就继续匆匆向围栏外走去。

不一会儿,谷爱凌的身影便出现在通往U槽顶端的拖车上,她甚至没有换下方才比赛时身穿的3号号码布。此刻,就在U槽隔壁的场地上,包括凯莉·西尔达鲁、玛蒂尔德·格雷奥德在内的谷爱凌的数位强劲对手,正在依次登场。很快,她就飞翔在了U槽之

上。第一趟、第二趟、第三趟训练滑行了完成了,那场对她而言已成为“过去时”的比赛,仍在进行着……

就在我们眼前,谷爱凌完成了一次“时空平行切换”!

以往,这名18岁的姑娘在接受包括新华社在内的多家媒体采访时,都曾讲述过在车上写作业,甚至在训练和学业同样繁忙时仍能保持很长睡眠时间的故事。

冠军、学霸、模特……媒体给她的标签和人设越来越多,她的“多任务处理能力”愈发令人惊叹和艳羡。但是,这也曾令采访过她的记者们疑惑——是真的吗?

今天,谷爱凌用她的韭菜盒子,用她的“瞬间平移”,让我们放心地竖起了大拇指。新华社记者 卢星吉 陈地 朱青文 郭程 图

国家知识产权局:

严厉打击恶意抢注“冰墩墩”“谷爱凌”

新华社北京2月14日电(记者王琳琳)国家知识产权局14日发布通告,对第41128524号“冰墩墩”、第62453532号“谷爱凌”等429件商标注册申请予以驳回;对已注册的第41126916号“雪墩墩”、第38770198号“谷爱凌”等43件商标依职权主动宣告无效。2019年以来,少数企业、自然

人以牟取不当利益为目的,将北京2022年冬奥会和冬残奥会吉祥物、运动健儿姓名等冬奥热词进行恶意抢注,委托代理机构提交商标注册申请,非法利用奥运会和冬奥组委的声誉,侵害他人姓名权及其他合法权益,造成重大社会不良影响,损害了我国严格保护知识产权的良好形象。

对此,国家知识产权局持续开展打击恶意商标注册专项行动,先后对“北京2022”、北京2022年冬奥会会徽和北京2022年冬残奥会会徽等予以特殊标志保护,对北京冬奥组委申请的“冰墩墩”“雪容融”等予以商标注册保护,对其他适格主体申请的“谷爱凌”等冬奥健儿姓名商标予以注册保护。

河南选手周潇洋亮相跳台滑雪男子团体赛



周潇洋在比赛中 新华社发

本报讯(记者 陈凯)昨日,北京冬奥会跳台滑雪男子团体赛拉开战幕。第一轮比赛,由甄焯杰、吕依新、宋祺武和周潇洋组成的中国队最终以总成绩115分排名第11位,未能跻身前八名,从而也失去了参加该项目决赛的资格。四位第一次参加该项目冬奥会的中国选手与欧美高水平选手相比实力存在明显差距,但他们能站上冬奥会赛场就已经非常不易。特别是来自河南的选手周潇洋,成为河南首位亮相冬奥会男子跳台比赛的运动员。

北京冬奥会跳台滑雪男子团体赛共有11支队伍参赛,每支队伍由4名运动员组成,第一轮比赛排名前八名的队伍晋级决赛。中国跳台滑雪队派出了甄焯杰、吕依新、宋祺武和周潇洋参赛,四位选手都是第一次参加冬奥会。郑州大学体育学院副院长、冬季运动管理中心主任张原告诉记者,跳台滑雪男子团体赛每支队伍派出4名运动员参加,来自郑大体院的周潇洋得以递补参赛。

跳台滑雪男子团体赛第一轮比赛开始后甄焯杰率先出场,出发时他不断为自己打气、加油。出发后,甄焯杰调整空中姿态,展开自己的身体,动作比较标准,但技术应用一般,只跳出了84米的距离,落地也出现了明显的失误,这一跳得到了13.5分;中国队第二个出场的是吕依新,他的出发技术略有瑕疵,导致整个跳跃不够充分,没有发力,他跳跃距离为90米,最后得分是35.3分,两轮过后,中国队总成绩是48.8分;中国队第三个出场的是宋祺武,这是他继参加跳台滑雪男子标准台和大跳台、混合团体赛后,个人在北京冬奥会上参加的第四场比赛,他沉着冷静,但技术上并没有发挥出应有的水平,跳跃距离为86米,未能突破90米,宋祺武得到了31.7分,中国队总成绩是80.5分;中国队最后一个出场的是周潇洋,他基本上发挥出了水平,跳跃距离为86米,也未能突破90米,得到了34.5分,这样中国队的总成绩为115分,排名第11位,未能晋级决赛。斯洛文尼亚、挪威、奥地利、德国、日本、俄罗斯奥委会队、波兰和瑞士晋级决赛。

2002年出生的周潇洋此前练习武术,通过跨界跨项选材由河南省于2018年9月输送至跳台滑雪国家集训队。来自郑大体院的他因为有了“武术功底”的加持从事专项训练3年来进步明显,在第十四届冬运会先期比赛中获得男子跳台个人HS61银牌、男子团体HS102银牌。

“北京冬奥会是周潇洋第一次参加冬奥会,从事专业训练3年多的时间能有如此发挥已经非常不错,期待他能再接再厉,在今后的比赛中创造更好的成绩。”张原满怀期待地说。